
Splň si 
odborku

UMĚNÍ V PŘÍRODĚ
Dnešní odborky jsou tak trochu nevšední, spojují 

totiž přírodu s uměním. Pokud ti ani jedno 
není cizí, neváhej a pojď se do nich pustit.
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PŘÍRODNÍ UMĚNÍ  ————  
POHLADÍ RUCE, KRAJINU I DUŠI
První odborkou je Umělec přírody / Umělkyně 
přírody. Ti, kteří by ji chtěli získat, by měli být 
schopni vnímat a zachytit krásu přírody a sdílet 
ji s ostatními. K tomu patří i schopnost propojit 
přírodu s uměním a připravit programy s přírodní 
tematikou. Co se tím myslí a jak na to? Nejlepší 
je za plněním vyrazit někam do přírody. Můžeš si 
vybrat třeba bod magické místo všemi smysly.

Najdi si nějaké kouzelné místo a alespoň hodi-
nu tam zůstaň. Pokus se ho vnímat všemi smysly: 
nejprve zrakem, pak sluchem, čichem, hmatem, 
možná zkusíš i něco ochutnat (pozor ale na jedo-
vaté rostliny!). Poté napiš pár řádek o svých po-
citech a nových zjištěních. Svoje postřehy můžeš 
poslat svým sestrám a bratrům z oddílu  
či střediska.

Jestli se ti procházka líbila a máš chuť ještě 
něco vytvořit, zkus napsat píseň o kráse přírody. 
Můžeš použít známou melodii z již existující písně, 
nebo slož vlastní, která vyjadřuje zvuky přírody. 
Výslednou píseň můžeš ostatním zazpívat třeba 
na vaší online schůzce. Nebo jednu online schůzku 
věnujte svým magickým místům a složte píseň 
společně. 

Pokud nejsi hudebně zdatná/zdatný, zkus 
napsat báseň nebo souvislý text o přírodě. Jaká 
je? Co všechno nám dává? Čím je krásná? Své dílo 
publikuj (v časopise, na internetu, na nástěnce…).

Počasí ne vždy přeje výpravám do lesů, a tak 
jsou tu i body na doma. Nabízí se třeba přírodní 
barvení. Zjisti, které rostliny či jiné přírodniny 
(bobule, koření apod.) dokáží obarvit látku. Bar-
vivo si připrav a obarvi kusy bílé látky (neměla by 
být umělá, na tu se barva nechytá). Nemusí to být 
jen kousek látky, ale třeba triko, šátek nebo pro-
stírání pro maminku. Jistě jí tím uděláš radost.

Přemýšlel/a jsi někdy o tom, jak a čím dřív 
umělci malovali? Vyzkoušet si to můžeš při plnění 
bodu přírodní malování. Na čtvrtce velikosti A3 
zachyť jen pomocí přírodnin místo, které je pro 
tebe něčím důležité.

FOTOGRAFIE —— OTISK REALITY, 
TAKOVÉ, JAKOU SI VYBEREŠ
Můžeš plnit i některé části odborky Fotograf/
Fotografka. Na tu dosáhnou ti, kdo znají různé 
techniky umělecké i dokumentární fotografie, 
zvládnou fotografie upravit, zajímají se o význam-
né fotografy a zdokonalují se pomocí fotografické 
literatury.

Při svých procházkách určitě narazíš na místa 
s krásným či zajímavým výhledem. Udělej tedy 
panoramatickou fotografii. Zachyť toto místo 
v různých situacích (různá denní doba či roční  
období, svátky apod.) pomocí čtyř panoramatic-
kých fotografií. Pro sérii vymysli jméno. Jestli jsi 
pokročilý fotograf, zkus grafické efekty, např. 
výraznou změnu barev nebo jasu, retuše,  
prolnutí několika snímků do jednoho, vytvoření 
koláže. Fotografie nechej vytisknout a vystav  
je třeba na internetu nebo v prostorách klubovny. 
Pokud jsi použil/a efekty, zveřejni fotografie  
před úpravou i po ní.

 

Máš-li chuť a nápady, zkus sestavit fotoromán 
o nejméně 15 snímcích. Příběh zveřejni v časopise, 
na nástěnce nebo webových stránkách. Můžete 
opět využít třeba online schůzek a pustit se do 
fotorománu společně. Určitě vymyslíte spoustu 
zajímavých příběhů a vytvoříte si vtipnou vzpo-
mínku na dobu, kdy jste museli zůstávat doma.

Až pořídíš více hezkých nebo zajímavých foto-
grafií, vyber ty nejpovedenější a časem je vystav 
v prostorách klubovny, abys ukázal/a ostatním, 
jak jsi trávil/a dny karantény (bod výstava).

Jestli se chceš pochlubit dříve, domluv se se 
svým vedoucím, vytvořte nějakou zajímavou koláž 
fotek na oddílovou či střediskovou nástěnku 
a potěšte tím kolemjdoucí.

Splněním těchto odborek uděláš radost nejen 
sobě, ale i ostatním. Třeba svými výtvory inspi-
ruješ okolí k podobné tvorbě a vzniknou další 
zajímavá díla. Pokud se na to vrhnete společně 
s družinou, budete mít pěkné náměty  
na své online schůzky. 


